



一起向未来

## 2022年北京冬奥会开幕

2月4日晚8时许,2022年北京冬奥会开幕式正式拉开帷幕。

继北京2008年奥运会后,奥林匹克会旗时隔14年将再次在国家体育场“鸟巢”升起。北京冬奥会开幕式将呈现

三大主题:第一是展现中国对于世界和平的追求和向往;第二是展现奥运会的理念和精神——更快、更高、更强和更团结;第三是展现冬奥会口号“一起向未来”的目标和心情。相比2008年北京奥运会,

北京冬奥会开幕式时间缩短,演员数量也大幅减少。考虑到气温、防疫等因素,北京冬奥会开幕式将文艺表演与仪式环节融为一体。通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力呈现精彩的仪式效果,展

现自然之美、人文之美和运动之美。

同时,开幕式讲述角度将由“我”转变为“我们”。北京奥运会开幕式更注重让更多人了解中国传统文化,而北京冬奥会开幕式则突出全人类共

有的精神和理念,讲人类命运共同体。这体现出了文化自信,一起向未来,是“我们”一起向未来。

## 春节假期北京累计接待游客 758.3 万人次

1月31日至2月6日春节假期,北京市重点监测的147家旅游景区(地区)共累计接待游客758.3万人次(不包括环球影城,下同),与2021年同比减少2.9%,比2020年增长3.6倍,恢复到2019年同期的81.4%;营业收入5.82亿元(人民币,下同),与2021年同比减少5%,比

2020年增长8.5倍,比2019年增长1.8倍。

这是记者2月6日从北京市文化和旅游局获悉的。

今年春节期间,北京游客接待量排名前十的景区(地区)是前门大街景区、南锣鼓巷、王府井、乐多港假日广场、中粮·祥云小镇、天坛公园、北京首创奥莱休闲驿站景区、

北海公园、玉渊潭公园、朝阳公园。

京郊游增长明显,1月31日至2月6日,北京乡村旅游累计接待游客86.9万人次,恢复到2019年同期的76.4%;营业收入达1.38亿元,比2019年增长26.8%。接待量前三位的是延庆区、密云区和怀柔区。乡村民宿客房平均入住

率76.88%。乡村民宿接待总人数9.43万人次,同比增长52.91%。

春节假期恰逢北京冬奥会开幕。北京市各级公共文化服务机构开展文化活动共1124项、2174场,线上线下参与人数1207万;北京16个冬奥文化广场正式运营,推出195场文化活动,参与人数超过

12万。

春节期间,北京文旅行业秩序井然,举办营业性演出共计163台、763场,场次同比增长357%。假日旅游安全平稳,未发生涉旅突发疫情、涉旅安全生产事故。

## 应急管理部会商部署雨雪冰冻灾害防范应对工作

7日,应急管理部组织召开视频会商调度会,与中国气象局会商研判,视频连线贵州、湖北、湖南、浙江等11个省应急管理厅和消防救援总队、森林消防总队,安排部署近期雨雪冰冻灾害防范工作。

据气象部门预报,2月8

日至10日,南方地区维持阴雨(雪)天气,贵州、江苏、浙江、重庆、湖南、湖北、江西、安徽、青藏高原东部等地区部分地区有小到中雪或雨夹雪,贵州、湖南局地有冻雨。11日至14日,新疆北部、西北、内蒙古中东部、华北大部、东

北大部等地有小到中雪,局地大雪。

应急管理部指出,近期我国中东部地区已发生三次大范围雨雪天气过程,给交通运输、城市运行和群众生活带来较大影响。各地党委、政府对此高度重视,加强值班值守,全力

防范应对,截至目前没有接到大的险情和人员伤亡报告。

应急管理部表示,要密切监视低温雨雪冰冻天气发展,及时与气象、交通、公安等部门联合会商,分析研判风险隐患,了解交通运输、骨干电网、通信线路等保畅保通情况。

会议要求,要加大协调指导力度,督促有关地区加强研判,落实防范应对责任,细化完善预案,提前做好防御准备工作,视灾情变化及时启动应急响应,适时派工作组赴现场督促指导。

